

Ιούνιος 2013
έτος 40ο
άρ. φύλ. 655

ΕΠΆΛΞΕΙΣ

“Γνα σωφρόνωσ και δικαίωσ και εύσεβωσ ζήσωμεν”

Γραφεία:
Ζήνωνος 3
104-31 Αθήνα
τηλ.
210 5230 948

ΜΗΝΙΑΙΑ ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΜΟΡΦΩΤΙΚΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

Γενική συγκέντρωση
Δευτέρα 24 Ιουνίου και ώρα 7:00 μ.μ.
Αίθουσα 'ΕπΆλλεξ, Ζήνωνος 3, β' όρ. Όμόνοια

Θέμα: «Άμεση δράση για την ματαίωση των καταστροφικών για τον Έλληνισμό αποφάσεων και πράξεων της πολιτικής ήγεσίας»

Καλούνται, λοιπόν, όλοι όσοι πονούν αυτόν τον τόπο και δεν θέλουν να παραμείνουν άπλοι θεαταί της συντελούμενης γενικής απαθλιώσεως έκ μέρους ξενόδοϋλων ήγετών να λάβουν μέρος στην γενική αυτή αγωνιστική συγκέντρωση και με τις γνώμες και τις προτάσεις των να συμβάλουν στη δημιουργία ενός συνεργατικού κοινωνικοπολιτικού κινήματος προς ανατροπή των ύπουλων σχεδίων των μυστικών δυνάμεων και προς πρόοδο και σωτηρία όλων.

Όσοι θέλουν να συμμετάσχουν ενεργότερα στην διοργάνωση της συγκεντρώσεως παρακαλούνται να έρθουν σέ άμεση επικοινωνία με τους οργανωτές.

Για την ομάδα Πρωτοβουλίας
Μπαμπίλης Βασίλειος - Παππας Κωνσταντίνος
Τσούπρας Βασίλειος

«Οί Πατέρες ως έργάτες
της πίστεως και της αγάπης»
Σάββατο 15 Ιουνίου και ώρα 7:30 μ.μ.
Όμιλητής: π. Χρυσόστομος Χρυσόπουλος
Είσοδος ελεύθερη

Προσκυνηματική έκδρομη
Σάββατο 22 & Κυριακή 23 Ιουνίου 2013

Θά πραγματοποιηθή προσκυνηματική έκδρομη στην Ι.Μ. Όσίου Δαυίδ και στην Ι.Μ. Αγ. Ιωάννου του Ρώσσου στην Β. Εύβοια.

Αναχώρηση τó Σάββατο 23/6 και ώρα 11:00 π.μ. από αρχές 3^{ης} Σεπτεμβρίου.

Δηλώσεις συμμετοχής μέχρι την Παρασκευή 21 Ιουνίου στα τηλ.: 210 5230948, 6936 901606.

Αντάμωμα στο Αιγάλεω
Τρίτη 2 Ιουλίου και ώρα 8:00 μ.μ.
Προαύλιο Αγ. Σπυριδωνος Αιγάλεω
(όδου Θηβών)

Τό πρόγραμμα περιλαμβάνει:

- Προσφορά παγωτό
 - Κοινωνικά άσματα και παραδοσιακούς χορούς απ' όλη την Ελλάδα.
- Είσοδος με προσκλήσεις

Οί όμιλίες και οί λοιπές δραστηριότητες των ΈπΆλλεξων Αιγάλεω συνεχίζονται κανονικά στή νέα αίθουσά των, Αναγεννήσεως 19 (πλησίον Αγ. Σπυριδωνος), με κεντρική όμιλία και Ιερά Παράκληση κάθε Τρίτη βράδυ και ώρα 7.00 μ.μ.

Παρακαλούνται οί αναγνώστες του Αιγάλεω και των γύρω περιοχών να παρακολουθούν τις δραστηριότητες αυτές προς ώφέλειά των.

Πληροφορίες: κ. Μαγδαληνή Κόκορη
στο τηλέφωνο: 210-59 82.573.

Σημ.1: Η κατασκηνωτική περίοδος για τὰ μέλη των ΈπΆλλεξων στις εγκαταστάσεις της Ι.Μ. Ηλείας (στην Σκαφιδιά) θά είναι από 18-31 Ιουλίου. Οί ενδιαφερόμενοι άς επικοινωνήσουν με τὰ γραφεία μας.

Σημ.2: Η καλοκαιρινή έκδρομη της Ε.Χ.Ε στο έξωτερικό θά πραγματοποιηθή από 18-25 Αύγουστου. Τόπος προορισμού και όροι συμμετοχής στο φύλλο του Ιουλίου.

Έν μέσω θηριών

Φωτεινή, εύεργετική και σωτηρία ύπηρεξε ή πορεία των Αγίων Αποστόλων και όλων των αγωνιστών της όρθοδόξου πίστεως, ζωής και πολιτείας, αγαπητοί μας αναγνώστες. Από την ώρα που ο Σωτήρας μας Χριστός έδωσε την έντολή στους μαθητές του «Πορευθέντες μαθητεύσατε πάντα τὰ έθνη βαπτίζοντες αυτούς εις τó όνομα του Πατρός και του Υιού και του Αγίου Πνεύματος, διδάσκοντες αυτούς τηρείν πάντα όσα ενετειλάμην ήμίν» (Ματθ. ΚΗ' 20) μέχρι ακόμη και σήμερα ή εύεργετική αυτή πορεία των άληθινών Χριστιανών συνεχίζεται προς όλες τις χώρες και σέ όλα τὰ έθνη της γης, σκορπίζοντας παντού τó φώσ της πίστεως, της δικαιοσύνης, της ειρήνης και της αγάπης.

Παντού και πάντοτε τó φώσ του Χριστού διαλύει τὰ σκοτάδια, ήμερεύει τούς ανθρώπους, θεραπεύει άσθενείες, βελτιώνει ήθη και έθιμα και δημιουργεί ειρηνικές κοινωνίες και δημιουργικά πρόσωπα. Οί πρώην διώκτες γίνονται κήρυκες του Εύαγγελίου, οί πρώην μάγοι καταλυτές της μαγείας, οί πρώην άνήθικοι ύποδείγματα μετανοίας και οί πρώην άδικοι φιλάλληλοι και φιλά-



δελφοι. Και όλα αυτά μέσα σέ έναν κόσμο αντίθετων συμφερόντων, άπανθρώπων αρχόντων, σκληρών ανταγωνισμών και μεγάλων άδικιών.

Γνωστή, άλλωστε, είναι οί διωγμοί και οί πολλαπλές ταλαιπωρίες που ύπέστησαν οί άληθινοί Χριστιανοί από τὰ τυραννικά καθεστάτα όχι μόνον τούς

πρώτους τρεις αιώνες των μεγάλων διωγμών αλλά και μέχρι σήμερα υπό διαφορετικές μορφές κάθε φορά. Και όλα αυτά γιατί ο Χριστιανισμός, ή γνήσια του μορφή, δεν είναι μια άπληθη θρησκευτική δοξασία ή μια φιλοσοφική θεωρία ή μια κοινωνική ιδεολογία, που άπλώς κηρύσσει προς παροχή γνώσεων, αλλά είναι μια αναγεννητική του ανθρώπου και ανατρεπτική του κακού πίστη, ζωή και πολιτεία, που επιδιώκει να μεταστήση ή να αλλάξη όλον τον άνθρωπο ως πρόσωπο και ως κοινωνία.

Ακριβώς δε αυτή ή ανατρεπτική για τó κακό και ή θεραπευτική για τούς ανθρώπους πορεία του άληθινού Χριστιανισμού τόν καθιστά αγαπητό μεν και σωτήριο για «τούς θέ-

συνέχεια στή σελ. 2



Πορίσματα της συσκέψεως περι της κοινωνικότητας της Καθολικής Όρθοδοξίας

Επί τη εύκαιρία της έορτής των Μυροφόρων και των Έπτá Διακόνων συνεκλήθη έν Αθήναις την 19^η Μαΐου έ.έ. σύσκεψις περι της κοινωνικότητας της Όρθοδοξίας, της οποίας τὰ πορίσματα παρατίθενται κατωτέρω:

α) Η Όρθόδοξος Καθολική Έκκλησία, τηρούσα την έντολήν του Κυρίου «πορευθέντες μαθητεύσατε πάντα τὰ έθνη, βαπτίζοντες αυτούς εις τó όνομα του Πατρός και του Υιού και του Αγίου Πνεύματος, διδάσκοντες αυτούς τηρείν πάντα όσα ενετειλάμην ήμίν» (Ματθ., ΚΗ' 19-20) και ακολουθούσα την διδασκαλία των Πατέρων «ó Κύριος όλος όλω ήνώθη, ίνα όλω την σωτηριαν χαρίσεται» (Κύριλλος Αλεξανδρείας), συντελει, άμα τη συστάσει της, με την αγάπην του Πατρός, την χάριν του Υιού και την κοινωνίαν του Αγίου Πνεύματος εις τόν φωτισμόν, την θεραπείαν, την αναγέννησιν και την χαρίτωσιν πάντων των μελών, σπουδάζουσα «τηρείν την ένότητα του Πνεύματος έν τω συνδέσμω της ειρήνης» (Εφεσ., Δ' 3), δια να προάγωνται πνευματικώς, μορφωτικώς και κοινωνικώς πάντα τὰ μέλη του σώματος του Σωτήρος.

β) Ηδη εις την πρώτην έκκλησιαστικήν κοινότητα διακρίνεται ή ένότης της ουσίας της Έκκλησίας

και ή πολυμέρεια των επιμέρους έργων με τὰ χαρίσματα, τὰ λειτουργήματα, τὰ διακονήματα (λειτουργία των μυστηρίων, διακονία του λόγου και διακονία τραπεζών) (Πράξεις ΣΤ', 1-4).

γ) Η τοπική ένοριακή Έκκλησία, συνεχίζουσα την ιεράν αυτήν παράδοσιν, πρέπει να είναι κιβωτός σωτηρίας, κολυμβήθρα θεραπείας, κυψέλη αγαθοεργίας και κήπος όρθοδοξίας, όρθοζωίας και όρθοπραξίας, άσκούσα την κοινωνικότητα κατά τó μέτρον της κοινωνίας μετά του Σωτήρος Χριστού.

δ) Αί σχέσεις των μελών του ένός έκκλησιαστικού σώματος διέπονται από φιλάδελφον, αγαπητικόν και άλληλοβοηθητικόν πνεύμα, συμφώνως προς τὰ υπό τού άποστόλου Παύλου εις τó 12^{ον} κεφάλαιον της Α' Κορινθίους έπιστολης διαλαμβανόμενα.

ε) Εις την έκκλησιαστικήν κιβωτόν της αγάπης οί όροι «φιλόπτωχον ταμείον», «φιλανθρωπική δρασς», «έλεημοσύνη», «οίκτος» και άλλοι παρόμοιοι δεν ανταποκρίνονται προς την κοινήν και καινήν της αγάπης πολιτείαν, δια τούτο πρέπει να αντικατασταθούν με εύαγγελικούς όρους, όπως «φιλαλληλία», «φί-

συνέχεια στή σελ. 2



Η «πόλις-κράτος»

ώς πρότυπο κοινωνίας

Η δημιουργία της πόλεως-κράτους κατά την αρχαιότητα ύπηρεξε προϊόν διπλής αναγκαιότητας, τόσο έξωτερικής, για την καταπολέμηση των έχθρών, όσο και έσωτερικής, για την έξασφάλιση του «εύ ζην», της εύδαιμονίας.

Η εύδαιμονία αυτή, κατά τόν Αριστοτέλη, δεν φέρει καμμία σχέση με την σύγχρονη υλική εύδαιμονία που άφορα στην ίκανοποίηση των έξωτερικών αναγκών του ανθρώπου και που επιτυγχάνεται μέσω της συνε-

συνέχεια στή σελ. 4

Ιεραποστολικά Νέα

Ιεραποστολή στην Ουγκάντα

Τά έργα του Όρθοδόξου Συλλόγου Έσωτερικής και Έξωτερικής Ιεραποστολής «Άγ. Ιωάννης ο Χρυσόστομος», που ύλοποιήθηκαν με τις εύλογίες του Σεβασμιωτάτου Έπισκόπου Καμπάλα και πάσης Ουγκάντα κ.κ. Ιωνά, είναι τὰ έξής:

1. Καλύφθηκαν τὰ έξοδα σπουδών 15 ιεροσπουδαστών στην Ιερατική Σχολή «Άπόστολος Παύλος», που λειτουργεί στην Ουγκάντα.

συνέχεια στή σελ. 3

